

越南弃办 印尼接盘

下届亚运会定于2018年在雅加达举办

据新华社电 亚奥理事会20日在韩国仁川召开代表大会，通过印度尼西亚接办下届亚运会的申请，确定第十八届亚运会4年后在印尼首都雅加达举行。

亚奥理事会原本决定下届亚运会由越南河内市在2019年举办。但今年4月，河内突然宣布因为经济压力放弃举办权，随后亚奥理事会开始寻找潜在的接办城市。最终，只有雅加达一个城市表态愿意接手。

印度尼西亚奥委会主席丽达·苏博沃20日在亚奥理事会代表大会上作陈述报告时说，印尼已做好接办准备，期待亚运会能在56年之后再次光临这个国度。1962年，雅加达举办了第四届亚运会。

在全场热烈的掌声中，亚奥理事会主席艾哈迈德亲王宣布，印尼接办下届亚运会的申请正式获批。

据亚奥理事会终身名誉副主席魏纪中介绍，亚奥理事会同意由印尼接办下届亚运会的前提之一是申请通过后3个月内成立组委会。而印尼方面也提出，希望在2018年举办，而非早先确定的2019年。

亚奥理事会原本决定将亚运会的举办时间从早于奥运会两年改为早于奥运会一年举行，以避开与世界杯足球赛以及冬奥会在同一年进行。但由于奥运会前一年有很多单项组织举行奥运会选拔赛，各个国家和地区奥委会的主要精力也放在这些选拔赛上，加之2019年印尼将举行总统大选，综合多方意见之后，亚奥理事会决定将举办时间恢复为2018年。

新闻链接

亚运会“弃办”史

据新华社电 越南弃办亚运会并不是亚运会第一次被放弃，早先已经有过两次类似经历，也正是这两位无情“前任”的出现，塑造了“超级接盘侠”——泰国曼谷的高大光辉形象。

1970年第6届亚运会的举办权原本归属韩国汉城（首尔），但就在会期前一年多，韩国却以国家安全为由，向亚洲运动会协会书面请求撤销第6届亚运会承办权，使得亚运会首次面临断炊。

亚洲运动会协会多次召开临时会议会商，决定商请第5届亚运会办得相当成功的曼谷出面救急。由于泰国政府没有庞大预算，各会员组织开会后决定，由大家视各自的经济状况分担这次亚运会的举办经费。

8年后，本来应该由巴基斯坦主办的第8届亚运会又一次被放弃，关键时刻曼谷再次挺身而出，接下了这个“烫手山芋”，当然这次还是大家一起凑钱办亚运。

算上1966年和1998年的两届曼谷亚运会，曼谷一共举办过4届亚运会，成为当之无愧的最佳主办国。其两次临危受命的果敢和勇气，也让泰国曼谷成为亚运会得以延续下来的超级英雄。

不仅亚运会，各大赛事都不乏弃办的先例，包括奥运会、世界杯等比赛。

1908年第四届夏季奥运会的举办权原本花落意大利罗马，但距离比赛还有两年时间，由于多次地震和火山爆发，意大利政府表示财政困难、无力兴建体育场馆，宣布放弃。英国伦敦接手保证了赛事如期举行。

1986年，哥伦比亚放弃了到手的世界杯承办权，也让马拉多纳和“上帝之手”的传奇故事留在了墨西哥。哥伦比亚在申办2014年世界杯时，又败给了巴西，不知道哥伦比亚有没有后悔当年的放弃。

进入21世纪，随着主办一届大型运动会或者国际单项赛事的费用高得令人咂舌，弃办现象也越来越常见。2002年，尼加拉瓜放弃举办中美洲运动会，这是尼加拉瓜第三次放弃举办地区性运动会；2008年，赞比亚放弃承办2011年全非运动会；2010年，国际泳联宣布阿联酋迪拜放弃2013年游泳世锦赛；2011年，黎巴嫩放弃承办男篮亚锦赛；2012年，斯洛文尼亚宣布放弃承办第26届世界大冬会，意大利接手。

看完这一系列弃办名单，你是不是觉得亚运会能走到今天，连着办了17届，其实也挺不容易的？



张梦圆“圆梦”仁川

昨天的女子10米气手枪项目产生了两枚金牌，“90”后中国小将张梦圆力夺两金，成为当日最闪亮的明星。

拿到个人国际赛事第一枚金牌，24岁的张梦圆表现出超出年龄的平静。在决赛中，张梦圆面对北京、伦敦奥运会双料冠军郭文珺，韩国射击“当家花旦”、奥运冠军金佳美等实力强大对手心态平和，展现出了绝佳的技术、心理状态。“我想到更多的是学习，而不是超越。摆正自己的心态，做好自己，这对我有很大帮助。”她说。

自伦敦奥运会后，国际射联大幅调整比赛规则，资格赛成绩不再带入决赛。在决赛中，张梦圆除了第一枪和第五枪，其余七枪成绩都在10环以上，从资格赛第八名一跃拿到金牌。对此，张梦圆却没有认为决赛是全新的开始，而是把资格赛和决赛视为密不可分的整体。她说，前面一些失误的表现让自己在后面的决赛中更加坚决。

这名已有8年军龄的八一队队员还透露了一个小秘密——她与相识快9年的运动员男友将成婚，“好事将近”。 据新华社电

东道主如愿领跑奖牌榜 中国队“抢戏”夺首金

据新华社电 韩国人为仁川亚运会编排了一出首金好戏，主角却是中国女枪手，真可谓机关算尽太聪明，反误了卿卿性命。

东道主为了拿到首金煞费苦心，把从来没有在综合性大赛上打头阵的女子10米气手枪项目安排到20日早上8点开赛，因为他们有仁川名将金佳美压阵，帐下还有新科世锦赛冠军郑知慧。韩国人的如意算盘是，先拿下团体金牌，再问鼎个人冠军。

欲望越强，输得越惨，在射击场上，这对反比屡屡被证实。韩国人也不例外。两届奥运冠军郭文珺率领的中国队先是赢下团体抢走首金，接着24岁的张梦圆又夺走个人金牌，而韩国队团体仅获第四，一枚个人银牌也只是聊胜于无。

有意思的是，在女子气手枪团体金牌产生后不久，李夏成在武术男子长拳比赛中赢得冠军，为东道主打开金牌之门。四年前在广州，中国选手袁晓超正是在这个项目上摘得那届亚运首金，而这次，中国队未派选手参加该项目的角度——客观上，这也算是“礼尚往来”了吧。

更多的当然还是中韩对抗。击剑赛场，韩国人照例把优势的女子佩剑个人和男子重剑个人排在第一天。结果韩国选手双双会师决赛，包揽2金2银。而中国两名女选手都是在半决赛中输给了韩国女将。如果说击剑输给韩国在情理之中，那么在自行车赛场，韩国人是生生从中国队手中抢走一金。在男子团体竞速赛中，韩国队绝地反击战胜志在夺冠的中国队。所幸在之前的女子团体竞速赛中，中国队力克韩国队问鼎。

中国选手在举重和柔道赛场则连连失意。夺冠热门田源在女子48公斤级比赛中6次试举只成功一次。奥运亚军吴景彪在男子56公斤级比赛中获得铜牌，夺冠的朝鲜选手严润哲以170公斤打破了自己保持的挺举世界纪录。包括卫冕冠军吴树根在内，中国柔道选手在4个级别中全部无缘奖牌。

花游姑娘倒是很提气，黄雪辰/孙文雁的组合以一曲《梁祝》征服了裁判和文鹤朴泰桓游泳馆的全场观众，让“中国风”在仁川亚运会花游双人比赛中取得胜利，实现亚运三连冠。

奖牌榜上，东道主以5金共13枚奖牌压过获得5金共11枚奖牌的中国队，如愿暂列第一。

今日看点

孙朴大战第一回合

据新华社电 孙杨和朴泰桓这两位仁川亚运会的巨星，21日将引爆文鹤朴泰桓游泳馆。

多半是因为这两人的存在，亚运会游泳比赛全部被设为高需求赛事——注册记者光有证件还不够，必须申请门票才能进场采访。

孙朴大战的第一回合被安排为亚运会游泳项目的首金之战。这场200米自由泳之争也是两人直接对抗的三个项目中最具悬念的。

包括游泳在内，亚运会21日将在8个大项中产生24枚金牌。

举重赛场将有一场引人关注的比赛。在女子53公斤级较量中，曾代表哈萨克斯坦在伦敦奥运会上打破挺举世界纪录并夺冠的祖尔菲娅（中文名赵常玲，来自湖南）将和中国小将张宛琼和中华台北选手许淑净争夺冠军。

羽毛球场也有大腕出没。21日男团四分之一决赛，林丹和谌龙为中国队出战中国香港队，李宗伟率马来西亚队对阵尼泊尔队。汤姆斯杯新科冠军日本队则将面临东道主韩国队的挑战。

由于和体操世锦赛日程太接近，男团世界两强中国队和日本队都派出二线选手参加亚运会。虽然只有中国的奥运五金得主邹凯一员名将，但两支二线队实力旗鼓相当，竞争的激烈程度想必不弱。